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Цель: Познакомить учащихся с праздником «День без автомобиля»;  

Задачи: Дать понять учащимся, что возможно жить и без помощи 

автомобиля;  

Воспитывать стремление бережного отношения к природе, активного 

участия в деле защиты окружающей среды. 

Оборудование: Компьютер и проектор. 

Материалы: Вожжи 2 шт, строительный материал 2 набора 

 

Ход мероприятия. 

Воспитатель:  

Я готов идти пешком. 

В этом много пользы. 

И фигуру сбережем. 

Ну и свежий воздух.   

 

22 сентября — это Всемирный день без автомобиля, в который 

автомобилистам (и мотоциклистам) предлагается хотя бы на день отказаться 

от использования потребляющих топливо транспортных средств; в 

некоторых городах и странах проходят специально организованные 

мероприятия. 

 

Автомобили нашу жизнь давно заполонили, 

И воздух весь вокруг они же загрязнили. 

Они большие грузы уж далеко-то возят, 

И нас к работе нашей же подвозят. 

Но газы выхлопные в воздух выкидают,  

И нас же ними тоже заражают. 

 

Традиция проводить День без автомобилей началась в Англии в 1997 году, а 

еще через год прошла во Франции. К 2001 году подобные дни стали 

проводиться по всему миру. В России акция проходила в Москве 22 сентября 

с 2008 года. Главный девиз дня: «Город как пространство для людей, 

пространство для жизни». 

Слишком большое количество машин — проблема не только больших 

городов. Это проблема уже достаточно давно является глобальной. Ведь 

автотранспорт разрушает и биосферу планеты, и самого человека.  

Понимая, что в современных условиях полностью отказаться от автомобилей 

просто невозможно, главы городов и руководители различных организаций 

хотят напомнить общественности о проблемах, которые несет с собой 

автотранспорт. Хотя бы раз в год. 

Воспитатель:  Ребята как вы думаете на чем раньше перевозили груз, 

людей???  

Дети: ….. 

П/и «Извозчик»  



Дети строятся в две колонны парами. Один ребенок одевает вожжи, второй 

становиться позади, держа в руках вожжи. По команде дети бегут до 

ориентира и возвращаются обратно, передают вожжи другим участникам по 

команде.   

Воспитатель: Отказаться от автомобильного транспорта невозможно, да кто 

захочет отказаться от удобства добраться до дачи на своей машине, вместо 

того, чтобы тесниться на электричке. 

Многие поход в магазин заменили поездкой по магазинам. Это быстрее и 

удобнее. 

Общественный транспорт тоже необходим. Как подвести нужный товар к 

магазину? 

Как же быть?  

Предполагаемые ответы детей: 

- Надо изменить машины. 

- Надо придумать другое топливо. 

 

Воспитатель: Я предлагаю вам придумать автомобиль будущего? 

(Дети строят из конструктора машину) 

 

Воспитатель: А теперь я вам предлагаю по отгадывать загадки, как вы 

знаете транспорт.   

 

Конкурс загадок. 

Разделимся на две команды. Каждой команде по 5 загадок, за каждый 

правильный ответ 1 бал, за правильный ответ на загадку другой команды - 2 

бала. 

 

Этот конь не ест овса, 

Вместо ног - два колеса. 

Сядь верхом и мчись на нём,  

Только лучше правь рулём. (велосипед) 
  

Я в любое время года 

И в любую непогоду 

Очень быстро в час любой 

Провезу вас под землёй. (метро) 

 

Спозаранку за окошком 

Стук, и звон, и кутерьма. 

По прямым стальным дорожкам 

Ходят разноцветные дома. (трамвай) 

 

Удивительный вагон! 

Посудите сами: 

Рельсы в воздухе, а он 



Держит их руками. (троллейбус) 

 

Мимо рощи, мимо яра 

Мчит без дыма 

Мчит без пара 

Паровозова сестричка. 

Кто такая? (электричка) 

 

Что ж, дружочек, отгадай, 

Только это не трамвай. 

Вдаль по рельсам быстро мчится 

Из избушек вереница. (поезд) 

 

 

Итог занятия. 

Воспитатель: Сегодня мы узнали о Всемирном дне без автомобиля. 

Мы привыкли пользоваться автомобилям, лишний шаг без автомобиля не 

можем пройти. 

У каждого автомобиля есть выхлопная труба. Для того, чтобы понять, как 

засоряется воздух вокруг нас, достаточно немного постоять около 

автомобиля. Вы поймёте и это только одна машина. Сколько автомашин 

мчится мимо нас, и каждая отравляет воздух, которым мы дышим. 

У каждого на парте бумага и карандаши. Предлагаю вам нарисовать плакат.  

Ваш плакат "Поддержи акцию". 

 
 

 


